

济南市钢城区2023年高质量发展工作动员大会召开

加快建设现代化高品质美丽钢城

记者 亓玉飞

1月29日,济南市钢城区2023年高质量发展工作动员大会召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记对山东工作的重要指示批示精神和党中央决策部署,深入贯彻省委、市委工作要求,贯彻落实全市“项目突破年”工作动员大会精神,聚焦全方位推动高质量发展,全面总结2022年工作,安排部署2023年工作,激励全区广大党员干部抢抓机遇、乘势而上,事争一流、唯旗是夺,齐心协力加油干,崇尚实干抓落实,确保完成全年目标任务,加快建设现代化高品质美丽钢城,为新时代社会主义现代化强省会建设作出应有贡献。

会上,区委书记郅颂指出,回望来时路,必须在坚定信心中奋勇而上。过去一年,面对前所未有的困难挑战,全区各条战线全面发力,各级干部拼搏进取,顶住了压力,开创了新局,稳住了基本盘,部分指标走在了全市前列,成



1月29日,济南市钢城区2023年高质量发展工作动员大会召开。

绩的取得来自精准清晰的思路定位、事不避难的决心意志、唯旗是夺的进取精神、团结奋进的干部队伍,这进一步增强了我们向前进、向上走、向高攀的底气,更坚定了我们全方位推动高质量发展的信心。

郅颂强调,看清脚下路,必须在抢抓机遇中乘势而上。今年,钢城区重大基础设施迎来投资高峰期,重点工业项目进入达产期,经济运行处于周期性上升期,大发展的机遇就在眼前。各级各部门

单位必须以更宽广的视角,更积极的姿态谋划发展,化优势为胜势,变机遇为现实,在新一轮竞相发展中走在前、作表率。要抢抓与省会深度融合的机遇,始终坚持“全面融入、深度融合、等高对接”,持续推进干部融合、交通融合、产业融合、民生融合;要抢抓“省会经济圈”战略加快实施的机遇,把钢城各项工作与重大战略全面对表、充分嵌入,真正把机遇落实在行动上,从中谋划工作布局、推进项目实施,做到因势而

谋、应势而动、顺势而为;要抢抓“后疫情时代”竞相发展的机遇,全力以赴拼经济、搞建设、抓高质量发展,努力推动各项事业迈上新台阶。

郅颂强调,走好前行路,必须在直面挑战中迎难而上。要像钢铁一样坚定,让讲政治融入血脉,讲政治不是虚的、空的,而是具体的、实在的,要做到对党忠诚,善于从政治上观察和处理问题;做到对事业忠诚,始终坚持发展是第一要务;做到对群众真诚,坚决践行以人民为中心的发展思想,从群众最不满意的干起,从群众最期待的事情干起,让民说民评被关注,让民愿民盼被回应,让民诉求被解决,真正把工作干到群众心坎上。在新的赶考路上,不断提高谋划工作的科学水平,提升解决实际问题的专业能力,增强守好底线的责任意识,始终保持补课充电的紧迫感,持续锻造过硬本领,努力成为抓落实、会干事的“行家里手”。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。必须坚持踏实肯干、敢于斗争、只争朝夕、讲求方

法的工作作风,人人争做行动派、实干家。要像钢铁一样坚韧,力争先创优成为习惯,“敢于争第一”“善于抓典型”“勤于带头干”,用成绩说话,拿事实证明,靠行动服人,形成比学赶超、争先进位的生动局面。

会上,区委副书记、区长程学锋指出,做好今年各项工作,要坚持区委“1364”工作思路,牢牢把握全方位推动高质量发展这一总要求,咬定目标,攻坚克难,久久为功,在恢复和提振市场信心,培育现代化产业体系,扩大有效投资,创新驱动引领,统筹城乡发展,持续改善生态环境,保障和改善民生,统筹发展和安全上加力提速,奋力开创各项工作新局面。一季度是全年经济的风向标,要拿出“开局即冲刺,首战即决战”的气势和魄力,强化运行调度,抓好企业复产,加快项目建设,抓紧招商引资,抓好春耕备播,守牢守好底线,抓好开局,赢得主动。要比决心,比干劲,比勇挑大梁的胆识和能力,踔厉奋发务实干,团结一心加油干,以钉钉子精神抓落实,在全区掀起齐心协力抓发展的热潮。

记者蹲点济南市人民医院急诊科,见证医护的忙碌与坚持

24小时坚守一线 用生命守护生命

记者 亓玉飞
通讯员 常永亮 焦健

发着高烧仍在值班

春节前,记者来到济南市人民医院急诊科时,医护人员正在紧张有序地给病人打针、输液、吸氧,安排病床,做检查,为病人家属答疑解惑,安抚他们的情绪,这里夹杂着此起彼伏的咳嗽声,陆续有病人被推进急诊室,医护人员像陀螺一样不停运转,他们作为抢救生命的第一道防线,扛起重担,与时间赛跑,让生命延续。

“发烧多久了,头昏、乏力吗,有没有胸闷、胸痛?”医护人员一边询问患者病情,一边快速敲打键盘记录着。随着疫情防控政策的优化,新冠疫情防控工作进入新阶段,急诊科面临着严峻考验,由于人流量大、急危重症患者多等特点使急诊科成为了与疫情“短兵相接”的“前沿阵地”。每一位急诊人员都当仁不让地成为了抗疫与医疗救治路上的“急先锋”,全力保障畅通急救生命通道。

虽然已有所准备,但第一波感染潮,比预想来得更早、更猛,急诊科医护人员陆续被感染,但是他们忙碌的身影从来没有在人们的视线里消失。年轻的大夫说:“我上去顶一阵,说不定出出汗就好了。”快退休的老同志说:“我白班上到晚上11点吧,不要让下夜班的同志再来了。”新来的实习大夫说:“我在急诊科,就该顶在前面……”科室最年轻的

呼啸而至的急救车,马不停蹄的医护人员,分诊台聚集着排队的患者家属,电话铃声从急诊室里一阵阵传来……急诊科,一个永不熄灯、24小时有人坚守的地方。在这个不同寻常的寒冬,疫情的来袭为急诊科繁忙的工作增添了一份考验和重担,也赋予了急诊人更多的使命感和责任感。



▲济南市人民医院急诊科的医护人员正在紧张有序地救治病人。

◀夹杂着此起彼伏的咳嗽声,医护人员像陀螺一样不停运转。

大夫,是一个文文弱弱的小姑娘,发着高烧还在值班,核酸结果没出来之前就已经感觉胸闷喘憋。午休的时候她去值班室吸氧,躺了一会床上留下个人型,当主任问她是否调班时,她轻轻地摇头说:“我没事的,胸痛憋得慌吸吸氧就好了。”

急诊科主任杨逢永在朋友圈这样写道:“平凡人的坚守、责任和善良,让我们一次又一次从谷底爬起来,期冀温暖和希望。”他

告诉记者,全科一共120个人,上班时间早就被打乱了,体温38度以下的值夜班,体温38度以上的值白班。平时夜班分为大小夜4个人上,现在不断有医护人员发高烧,每2小时就要排一次班,最多的时候一个班12个人才上下来,所有的人都在发高烧。

守护群众生命健康

生理和心理双重压力下,急

诊科统筹协调各个班次的医生和护理人员,努力克服人员不足,就診量骤增等诸多困难。全体医护人员拧成一股绳,每天都在为抢救生命而超负荷工作。大家本着“轻伤不下火线”的精神,忍着嗓子的剧痛和全身的疲惫甚至发着高烧也要坚守在自己的岗位上,即使是倒下了,经过短暂休整后又重返战场。

信念如铁击楫奋进,筑牢阵地恪守初心。急诊人再一次用实际行动践行了守护群众健康的神圣使命,诠释了无私的奉献精神,凝聚起了齐心战疫情、连续奋战,敢打硬仗的强大信心。

急诊科只是济南市人民医院在疫情下克服重重困难,千方百计保障患者救治的掠影。为了应对就诊高峰,医院强化组织领导,成立重症救治工作领导小组,统筹组织全院急危重症救治资源,全力确保床位设施、人员培训、药品物资等落实到位,用于感染新冠病毒的各类重症病人治疗的综合重症监护床位数量和“可转换重症监护”床位数量达到240张。医院成立由重症医学科、呼吸与危重症医学科、儿科等专业专家组成的新冠重症患者医疗救治专家组,负责全院重症救治人员培训、技术支持和重症及危重症患者的医疗救治指导工作,科学动态匹配医疗救治资源,统筹实施分级分类救治,确保重症患者得到及时有效救治。全院医护人员上下一线,无畏坚守,用“战斗与治愈”构成了“以生命挽救生命”的主轴,践行着守护人民生命健康的医者信念。

记者 亓玉飞
通讯员 许锦涛

税惠添福气,火锅更有『烟火气』

冬天,一顿热气腾腾的火锅,鲜嫩细致的肉片,加之口感饱满的蘸酱,是每一个北方人入冬必不可少的仪式感。今年春节,年货集市、商场商铺、餐饮旅游等地热闹非凡,各行各业迎来了兔年的“开门红”,新春氛围格外浓烈,经营者们忙的热火朝天。

简阳市海捞餐饮管理有限公司济南市第九分公司(海底捞)于2020年底入驻莱芜茂业商场,生意一直很红火,但最近一年经营形势不好,公司总体营业额有所下降,资金周转压力很大。了解相关情况,国家税务总局济南市莱芜区税务局第一时间向其提供了退税政策辅导,帮助企业快速办理了退税申请。“从政策辅导、申请受理、流程审批,税务人员全程跟踪辅导,留抵退税款很快就到账了!去年以来,我们共收到了30余万元的退税资金,正好缓解了公司周转难题。税务部门贴心服务,送来优惠政策,让我们真真切切地享受到了‘真金白银’的实惠。”该公司财务人员李成成称赞道。

今年春节期间,海底捞一天不休,每天门口排起长队,销售收入与客流量较去年提升20%以上。餐饮行业迎来消费热潮的背后,离不开税费支持政策的红利和税务部门的主动服务。“冬季本就是火锅传统旺季,加上春节过年氛围浓,我们最近生意越来越好,给今年起了个好头。当听到税务部门上门讲解越来越好的税收优惠政策,我们对未来发展的信心更足了!”